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Πατριαρχείο Μόσχας

Πλήθος πιστών κατά την λειτουργία στα Μύρα της
Λυκίας την εορτή του Αγίου Νικολάου
Με ευλογία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου και του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας Κυρίλλου, στις 18 – 23 Μαΐου 2011 πραγματοποιήθηκε προσκύνημα των πιστών
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στα ιερά του αρχαίου Βυζαντίου.
Στο προσκύνημα, το οποίο οργανώθηκε από το Γραφείο Προσκυνημάτων του Πατριαρχείου Μόσχας
και του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων συμμετείχε ομάδα κληρικών και λαϊκών
από τις επαρχίες Μόσχας, Αικατερινούπολης, Γιαροσλάβλ και άλλες με επικεφαλής τον
Αρχιεπίσκοπο Γιαροσλάβλ και Ροστώφ Κύριλλο. Οι προσκυνητές επισκέφθηκαν την
Κωνσταντινούπολη, την Αττάλεια, τα Μύρα της Λυκίας και την αρχαία Έφεσο.
Στις 19 Μαΐου οι προσκυνητές παρακολούθησαν ακολουθία στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό Αγίου
Γεωργίου, όπου προσκύνησαν τα φιλοξενούμενα εκεί ιερά κειμήλια όπως ένα μέρος της Στήλης της
Φραγγελλώσεως του Χριστού, ιερά λείψανα των Αγίων Ιωάννη του Χρυσοστόμου, Γρηγορίου του
Θεολόγου, της αγίας αυτοκράτειρας Θεοφανούς, της μάρτυρος Σολομονής και της μάρτυρος
Ευφημίας. Στη συνέχεια η ομάδα προσκυνητών μετέβη στον Ιερό Ναό της Παναγίας Βλαχερνών και
αμέσως μετά τους Ιερούς Ναούς της Αγίας Σοφίας και της Αγίας Ειρήνης.
Την ημέρα μνήμης του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ιωάννη του Θεολόγου, στις 21 Μαΐου, ο
Αρχιεπίσκοπος Γιαροσλάβλ και Ροστώφ Κύριλλος τέλεσε Θεία Λειτουργία στο εν μέρει σωζόμενο
Ναό, που ανεγέρθη στη θέση της μακαρίας κοιμήσεως του αγαπητού μαθητή του Χριστού και στη
συνέχεια οι προσκυνητές επισκέφθηκαν τα ερείπια του Ιερού Ναού της Παναγίας, όπου το 431
πραγματοποιήθηκε η Γ΄ Οικουμενική Σύνοδο.
Την εορτή της ανακομιδής των τιμίων λειψάνων του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού από τα
Μύρα της Λυκίας στο Μπάρι, στις 22 Μαΐου, ο Αρχιεπίσκοπος Κύριλλος τέλεσε Θεία Λειτουργία
στη θέση της βασιλικής, όπου κάποτε λειτουργούσε ο Άγιος.
Τη Θεία Σύναξη παρακολούθησαν πολυάριθμοι πιστοί και κληρικοί οι οποίοι έφτασαν στην Τουρκία
ως μέλη της προσκυνηματικού ομίλου του Αρχιεπισκόπου Κυρίλλου καθώς και πιστοί από τη
ρωσόφωνη διασπορά της Τουρκίας και χιλιάδες πιστοί, που ήρθαν στην Αττάλεια για διακοπές.
Η αναβίωση της ευλαβούς παραδόσεως του προσκυνήματος από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία
στα αρχαία χριστιανικά ιερά στη σύγχρονη Τουρκία συζητήθηκε με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό
Πατριάρχη Βαρθολομαίο στα πλαίσια της επίσημης επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου στην Εκκλησία Κωνσταντινουπόλεως στις 4-6 Ιουλίου 2009. Έκτοτε τα προσκυνήματα
απέκτησαν ένα τακτικό χαρακτήρα.
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